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Das große Kliniksterben in Deutschland 
 
Aufgaben zum Text 
 
1. Wovon handelt der Text? 
Hör dir das Audio an und beantworte dann die Frage. 
 
Der Text handelt von … 
a) hohen Gesundheitsausgaben in Deutschland. 
b) der Situation des Pflegepersonals in Krankenhäusern. 
c) Kliniken, die geschlossen werden sollen. 
 
 
2. Was steht im Text? 
Lies das Manuskript und beantworte dann die Fragen. Mehrere Antworten können 
richtig sein. 
 
1. Auf dem Land … 
a) sind oft alle Krankenhausbetten belegt. 
b) werden viele Krankenhäuser geschlossen. 
c) können nicht alle Notfall-Patienten sofort versorgt werden. 
 
2. Was wird über die Krankenhausreform gesagt?  
a) Ziel ist es, jedes Krankenhaus in Deutschland zu erhalten. 
b) Sie will dafür sorgen, dass mehr Krankenhäuser auf dem Land gebaut werden. 
c) In Zukunft soll es drei Gruppen von Kliniken geben.  
 
 
3. Übe die Vokabeln! 
Welches Wort passt in welche Lücke? Wähl aus! 
 
Viele __________________ (1) auf dem Land werden geschlossen. Für die __________________ 
(2) ist der __________________ (3) zu teuer. Außerdem haben sie immer wieder 
Schwierigkeiten, __________________ (4) zu finden, das auf dem Land arbeiten will. 
Dadurch ist die gesundheitliche __________________ (5) gefährdet.  
 



Top-Thema 
Aufgaben 
 
 
 

 
 
Deutsch zum Mitnehmen |dw.com/topthema | © Deutsche Welle | Seite 2 / 2 

a) Versorgung b) Unterhalt c) Pflegepersonal 
d) Kliniken e) Träger  

 
 
4. Übe den Komparativ! 
Schreib die Adjektive in passender Form in die Lücke!  
 
Das Kliniksterben auf dem Land ist ein großes Problem. Viele Patienten müssen immer 
__________________ (1) (weit) Strecken zum nächsten Krankenhaus zurücklegen. Doch es 
gibt auch Experten, die sagen, dass Deutschland __________________ (2) (wenig) Kliniken 
braucht, nämlich statt drei schlechten Krankenhäusern __________________ (3) (gern) ein 
gutes Krankenhaus.  
Sie sagen, dass dadurch die Gesundheitsausgaben __________________ (4) (gut) verteilt 
werden können. Daher sind sie überzeugt: Weniger ist ________ (5) (viel). 
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